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Herrn

Präsidenten des Nationalrates

Parlament

1017 Wien

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dipl.-Ing. Schandor, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 23. Jänner 2026 unter der Nr. 4645/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Weiterführende Links der Bundesheer Homepage führen ins Nichts“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1 und 2:

Der  geistigen  Landesverteidigung  kommt  in  der  Online-Kommunikation  des 

Österreichischen Bundesheeres (ÖBH) ein sehr hoher Stellenwert zu. Im gegenständlichen 

Fall ist festzuhalten, dass sämtliche relevanten und inhaltlich wichtigen Informationen zu 

Karriere- und Ausbildungsfragen, auf dem neuen, eigenständigen und modernen Webauftritt 

karriere.bundesheer.at  vollständig,  aktuell  sowie  leicht  auffindbar  sind.  Der  in  der 

Parlamentarischen Anfrage genannte Link bezieht sich auf eine veraltete Unterseite einer 

früheren Struktur,  die  im Zuge einer  umfassenden Modernisierung bereits  vor mehreren 

Jahren  durch  einen  eigenständigen  neuen  Webauftritt  ersetzt  wurde.  Die  angesprochene 

Seite und die Dokumente waren in dieser Form nicht mehr aktiv verlinkt.  Im Zuge der 

Umstellung wurden die Links auf der früheren BMLV-Webseite entsprechend angepasst. 

Zusätzlich wurden auf den Einstiegsseiten der alten Rubriken zur Orientierung eindeutige 

Hinweise  angebracht,  die  ausdrücklich  auf  die  neuen  Webauftritte  mit  den  aktuellen 

Inhalten verweisen.

Zu 3 und 7:

Aufgrund  des  laufenden  Modernisierungsprozesses  unterscheiden  sich  die  einzelnen 

Webseiten  des  BMLV.  Nach  der  Neugestaltung  von  karriere.bundesheer.at, 

www.bundesheer.at und inside.bundesheer.at folgt als letzter Schritt die Neugestaltung des 

Ressortauftritts bmlv.gv.at.
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Zu 4 und 5:

Die  Webseiten  und  der  Internetauftritt  des  BMLV werden  durch  die  Abteilung  Eigene 

Medien in der Direktion Kommunikation betreut.

Zu 5a:

Die aktuellen Dokumente befinden sich auf der Karriereplattform karriere.bundesheer.at.

Zu 6, 6a und 6ai:

Die Online-Auftritte des BMLV werden im Sinne einer zeitgemäßen, zielgruppengerechten 

Kommunikation  laufend  weiterentwickelt.  Über  nahezu  zwei  Jahrzehnte  bestand  ein 

gebündelter  Webauftritt,  der  sämtliche Zielgruppen von interessierten Jugendlichen über 

aktive  Soldaten  bis  hin  zur  allgemeinen  Öffentlichkeit,  auf  einer  einzigen  Plattform 

zusammenführte.  Diese Struktur  wurde inhaltlich zunehmend überarbeitet  und führte  zu 

Überschneidungen und Zielgruppenkollisionen, da Informationen und Darstellungsformen, 

die für eine Zielgruppe geeignet waren, für andere Zielgruppen missverständlich oder wenig 

zielführend wirkten. Auf Grundlage einer detaillierten Analyse wurde daher entschieden, 

die  Inhalte  des  BMLV  strukturell  zu  trennen  und  in  eigenständige,  klar  ausgerichtete 

Webauftritte  zu  überführen.  Dadurch  sollte  sichergestellt  werden,  dass  jede  Zielgruppe 

zielgerichtet, verständlich und zeitgemäß angesprochen wird. Die Funktionsfähigkeit und 

inhaltliche  Qualität  der  Webseiten  sind  dabei  ein  wesentlicher  Bestandteil  dieser 

Weiterentwicklung und unterstützen die Ziele der geistigen Landesverteidigung.

Mag. Klaudia Tanner
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